

# —品快手 记录了不起的中国人

三年时间从地摊到店铺

## 老陆后半生为讨生活“再就业”

创业是个让人既向往又畏缩的事情,向往的是创业成功后的金钱地位,畏缩的是创业过程中的艰辛和随时承担失败的风险。对于45岁创业的陆尚清来说,创业这件事听起来有些疯狂和不被理解。

陆尚清老家在滕州鲍沟镇,现居住在滕州市区。周围朋友都称呼他老陆,“老陆谐音就是劳碌,我可不就是个劳碌命嘛!”陆尚清打趣道。老陆说他的前半生过的四平八稳,管吃够喝,虽然工作不清闲但日子也还说的过去。到了老陆42岁时,令他万万没想到的是还没熬到退休年龄工

厂就倒闭了。

原来,老陆在一家纺织厂工作,早年间,纺织厂效益很好又是国企,既有食堂还有班车,很多人挤破了头都进不去,老陆自己在纺织厂上班也觉得很骄傲。慢慢地工厂效益逐渐下滑,很多人跳槽,老陆没有路子就一直在工厂干着。“从工资就能看出来,越拿越少,福利慢慢的都没有了,后来工厂变成私人的了,工作条件变得更加苛刻。”到了老陆42岁时企业宣布破产,2013年底老陆名正言顺的下岗了。

孩子还没结婚,房子也没买,一家人的生活很是苦闷。下

岗后的老陆并没有什么技能,年龄大又不想被别人管,干脆自己摆摊,从最熟悉的布料入手。三年后完成了从一米地摊到百平方米店面的蜕变。起初摆摊老陆和大多数初出茅庐的创业者一样,没有太多的系统规划,虽然知道布料的质量和进货渠道,但不懂运营和销售,生意冷清得让他一筹莫展。一个偶然的机会,老陆结识了一位南方老板,这位老板的厂子专做西装,对布料要求很挑剔。“通过中间人介绍,我和这位老板沟通了一下,布料知识我都懂,我免费给他提供了半年的样品,最终取得了他的信任。”

接下来,老陆的布料生意做的顺风顺水,从刚开始给南方老板供货,到后来被圈内人认同,质优价廉吸引了很多批发商。老陆说,很多不懂行的经常被老狐狸忽悠,以次充好或者被骗的很常见。他做生意各个环节透明,利润多少都公开,受到很多人信任。

慢慢的从一米地摊到一百平店面,到现在三四百平的仓库,老陆也有点难以置信。本想着赚点小钱养活家人,没想到自己在中年创业也能有一番收获,对于老陆来说何其幸运。虽然创业过程中免不了辛苦折腾,能有今天

的收获也是老天的另一种恩赐。老陆说自己并没有什么创业故事,他和每个普通老百姓一样每天都要讨生活,没有过人的技能和成就,也没有地位和权利,选择在中年出发创业也是生活所迫,他想鼓励所有正在创业和想创业的人,做事先做人,只要踏踏实努力,多晚都不晚。

(记者 王晨曦)



失忆症妇女流落街头

## 手机里的一条短信帮寻到亲人



本报讯 (记者 苏羽 通讯员 谢依含 摄影报道)“真是太感谢你们了,我们找了一天都没找到,都快急死了,太感谢你们了!”走失妇女的女儿感激地对民政、派出所工作人员说道。

近日,台儿庄民警在该区文化东路物价局附近街面上发现一名妇女,年龄50多岁,询问发现,该妇女

提供不出家庭住址及亲属姓名,遂将该妇女的带到台儿庄区民政局临时救助站,希望民政局协助做好寻亲工作。

民政局工作人员随即将该妇女安置在临时救助办公室,并安排专人对其观察、询问其家庭情况。经询问发现该妇女对以前的事情全部忘记了,回答问题也是答非所问,而

且表现的非常急躁,根本无法提供有价值的信息和线索。

为稳定该妇女情绪,工作人员为其购买了鸡腿、面包等食物和矿泉水,在征得该妇女的同意后,与其一同查看了所带的行李,在行李中发现了一部老式手机,但手机已损坏开不了机,为得到妇女手机内的信息,工作人员把手机拿到手机店进行维修,修好开机后仅发现一条信息,上面写道,王德花您好!请于9月12日,带着小孩王浩泽到大仲村预防接种门诊,接种水痘疫苗:168元。根据这条信息工作人员与民警立即赶回派出所,对信息中提到的王德花、大仲村字样进行信息查询。功夫不负有心人,经多方查找,最终找到王德花联系方式,通过电话与王德花联系确认该妇女名叫吴明秋,是王德花的母亲。半个小时后,王德花赶到区民政局,遂出现开头的一幕。据了解,该妇女患有失忆症,在外出时走失。随后,在民政工作人员、民警的协助下将失忆妇女送上车,由其女儿将其带回家。



枣庄福彩

## 大奖得主化身“奥特曼”领走627万元双色球大奖

627万元大奖!枣庄彩友收获2017年第三个双色球一等奖!8月17日,双色球第2017096期游戏如期开奖,枣庄一彩友以自选单式方式投注,幸运中得当期1注一等奖,收获奖金627万元。

9月1日,大奖得主现身市福彩中心兑奖大厅,办理了大礼的领取手续。枣庄市福彩中心主任张宝玲给大奖得主颁发了奖金,祝贺他中得了627万元双色球一等奖。

“财不外露”是中国人的心灵,很多中奖者喜欢化装领奖,喜欢“潜伏”领奖。在兑奖大厅,笔者见到带着“奥特曼”面具的大奖得主孙先生(化姓)。“我只是不想因为大奖打乱了平静的生活,引起一些不必要的麻烦,所以才戴面具来领奖……买福彩也有几年了,对于双色球的真实性我没有怀疑过……”孙先生说。

据了解,大奖得主孙先生(化姓)今年不到30岁,经常购买福利彩票,双色球、七乐彩、群英会都有涉猎,有时也买几张刮刮乐,但每次买的都不多,三元、六元……十元、八元不等。“我经常在网站上、报纸上看到百万、千万大奖

的领奖新闻,但感觉中大奖对我来说比较遥远,不大可能发生在我身上,这次中了600多万元的一等奖,真是没有想到……”孙先生讲述了自己中奖后的心情。

孙先生说,他中奖的投注号码是自己对着走势图挑选的,买完就将彩票放到了包里。8月17日晚10点多,孙先生像往常一样打开手机查看开奖号码,“红球02、06、11、12……蓝球6,怎么和我买的号码一样啊?”孙先生马上从包里拿出了当天购买的彩票进行比对。经过反复比对,孙先生确定自己中了627万元大奖。“我激动地一夜都没睡着,627万啊,我做梦都没想到能中这么大的奖!”孙先生激动地说。

办完领奖手续,孙先生说出了自己的买彩经:“是你的就是你的,买彩票没有什么技巧,关键是要坚持。四元、八元随心买,多尝试几种投注方式,说不定哪天就中了大奖,坚持购买最重要!”

生活精彩,就买福彩。福利彩票,今天你买了吗?

(张运永 韩雷)

## “人民币版”冥币充斥市场

### 仿造、变造人民币属违法行为

晚报讯 (记者 王萍

摄影报道)中元节农历七月十五之前,很多市民按照习俗焚烧祭品。除了火纸、纸元宝以外,各类冥币也屡见不鲜。有市民反映,一些贩卖冥币的商家想出了不少花样,有的竟然仿造起了正在流通的人民币。相关人士表示,仿造、变造人民币属于违法行为,祭祖的市民应该抵制这些违法物品。

3日,记者来到位于市中区北安中路与龙山路往北的路边看到,不少销售祭品的摊位在此处聚集。在一家摊位上,记者发现确有一些与人民币酷似的“仿真”冥币在销售,里面甚至还有冥美元。10元、20元、50元、100元面值的都有,正反面图案和真币如出一辙,唯一不同之处就是“中国银行”中的“人民”字被换成了“天地”。一位卖冥币的摊主说:“这种新版冥币也就最近几年才开始流行,祭扫的人都喜欢买。”当记者告知卖这种冥币违法时,摊主不屑一顾地说:“我又不是经常卖,每年也就卖这

么几天。”

记者随手拿出一张冥币仔细观察,发现这种冥币是把印有领袖头像的百元大钞直接复印而制成的,冥币的尺寸、图案等均与人民币一样,而唯一不同的是这种冥币上印的是“中国天地银行”,如果不注意几乎看不出来这微小的差别,足以以假乱真,只不过冥币左下角多了一枚红色印章。

据《中华人民共和国人民币管理条例》第二十七条规定:禁止制作、仿制、买卖人民币图样;禁止未经中国人民银行批准,在宣传品、出版物或者其他商品上使用人民币图样。违反本条规定的,有关行政执法机关给予警告,没收违法所得和非法财物,并处违法所得1倍以上3倍以下的罚款;没有违法所得的,处1000元以上5万元以下的罚款。这种高仿人民币图样的冥币在市场上公开流通,既损害了人民币的形象,又影响了人民币的正常流通秩序。

## 摔炮放在零食盒里 老人当成糖果误食

晚报讯 (记者 杨晓斐)

家住市中区的张先生今年80多岁了,由于眼睛老化,看不清包装上的文字,近日竟然将摔炮当做零食误食。好在他及时发现,将口中的火药吐掉并漱口。

前几日中午,还没到饭点,张先生感觉有点饿,便去常放零食的筐子里找些吃的。他从里面挑出了一个长方形的小盒子,约三分之一手掌大,上面画了些卡通画。

“打开小盒子,里面还有一层塑料包装,装着些白色的小颗粒。”我以为是糖果,便拆开塑料包装,拿起一颗放进嘴里。”张先生说,“可嚼了几下,感觉味道有些发苦,我越嚼越不对劲,便将嘴里的东西吐了,并漱了漱口。”随后,张先生找来放大镜,仔细看了盒子上的

文字,发现上面竟然写着“摔炮”,原来那些发苦的东西是火药。

下午,张先生将这事告诉了自己二十多岁的孙女。“孙女告诉我说,幸亏这摔炮没有在嘴里爆炸,不然会更加危险。不知道是谁收拾房间的时候没注意,将摔炮放进了专放零食的筐子里。现在我想都后怕,赶紧将剩下的摔炮都扔掉了。”张先生说。

“我只是视力不好差点都误食了,小孩子们不认字,对事物的辨别能力不强,更有可能误食。因此家长在给孩子们买炮及其他玩具的时候,一定要看管好孩子们,并教育他们不能吃,以免发生悲剧。”张先生建议。